

# 板門店首綵排迎峰會 金正恩傳接受核調查

# 「終戰」掛鈎無核 韓：朝美須協議

距離周五的朝韓峰會愈來愈近，韓方籌委會昨日在峰會場地板門店韓方一側「和平之家」進行首次綵排。韓聯社引述青瓦台高級官員表示，將視乎朝鮮無核化進展，才決定是否結束朝韓逾半世紀的戰爭狀態。對於朝韓首腦會否在峰會前使用熱線電話，青瓦台消息透露，首次通話僅具象徵意義，只會是簡單問候，通話時間尚未確定，有可能推遲到峰會結束後。

外界預期朝鮮領導人金正恩和韓國總統文在寅將商討簽署和平協議，終結戰爭狀態。韓高級官員透露，朝鮮半島永久和平需分階段進行，若朝鮮無核化沒進展，商討如何建立和平將是不現實之舉，兩者關係密不可分。該官員又表示，朝鮮早前承諾關閉核試驗場，反映其在無核化問題上態度認真，即使專家仍懷疑平壤政府，但起碼它有意為了實現無核化而談判。文在寅昨日與日本首相安倍晉三通電話，指出為創造發表終戰宣言所需條件，不僅靠朝韓對話，至少還需韓美朝三方達成協議。

## 朝官今訪和平之家 共同綵排

韓方籌委會委員長、青瓦台秘書室室長任鍾哲昨日指揮峰會整體流程綵排，對韓朝領導人移動路徑、會談順序、佈置等所有細節進行檢查。朝鮮國務委員會部長金昌善今日將率團訪問「和平之家」，與韓方一起進行閉門綵排，綵排開始時間與首腦預計會面的時間相同。到了周四還有一次最終綵排，韓總統文在寅6名隨行人員都將參加，分別為任鍾哲、青瓦台國家安保室室長鄭義溶、國家情報院院長徐薰、統一部長趙明均、國防部長宋永武和外長康京和。韓方或公開峰會的具體日程安排。

在周五峰會當天，韓方籌委會將在板門店其管轄的「自由之家」三樓和韓國國際展覽中心(KINTEX)第一展館開設狀況室，監控應對突發狀況。另一方面，設於展覽中心的新聞中心將於周四對外開放，任鍾哲屆時將就峰會最終細節召開記者會。截至昨日，有41個國家或地區合共460家媒體、2,850名記者報名採訪。

## 朝：檢查時間範圍 視乎美補償

韓國《東亞日報》引述韓情報部門透露，獲提名成為美國國務卿的蓬佩奧本月初秘密訪朝時，金正恩向他表示願接受更嚴格的無核化檢驗，包括讓國際原子能機構(IAEA)核查。蓬佩奧談到朝鮮以前曾驅逐核查人員的事，故要求短時間內展開核查，有必要還追加檢查核設施。據金正恩對上述要求沒異議，至於受查的時間和範圍，金正恩認為須先聽取美國提出的相應補償，再作相應調整。 ■韓聯社/韓國KBS電台/韓國《東亞日報》



金正恩



韓視乎朝無核化進展才決定是否結束戰爭狀態。美聯社

## 晚宴菜式曝光 瑞士薯餅採金正恩

韓國總統文在寅將在韓朝峰會結束後，設晚宴款待朝鮮領導人金正恩，青瓦台昨日公佈菜單，稱菜式靈感來自紀念韓國前總統金大中和盧武鉉努力促成前兩次韓朝首腦會議，以及建立兩國商貿關係的現代集團創辦人鄭周永。文在寅將以杜鵑花紅酒和文培酒款待金正恩，朝鮮亦會派出平壤一間著名餐廳的大廚，前往晚宴場地製作朝鮮冷麵。晚宴菜餚包括韓式的瑞士地道菜馬鈴薯煎餅，而瑞士正是金正恩年少時曾居住的地方。石鍋拌飯選用來自慶尚南道一條村落的大米，該處為盧武鉉長眠之地，所用蔬菜則來自韓朝非軍事區。另一菜式為蒸黃花魚，黃花魚產自金大中出生地荷衣島。鄭周永曾在1998年於瑞山市一個牧場飼養1,001隻牛，並將牠們送給朝鮮，晚宴的燒烤牛肉便是產自該牧場。青瓦台表示，晚宴主菜是平壤玉流館的冷麵，這是文在寅點名希望品嚐的美食，在與朝鮮當局溝通後，朝鮮同意將平壤著名餐廳玉流館的首席廚師，帶到板門店朝鮮一側的「統一閣」親手製作後，由專人跨越軍事分界線送到韓國一側的「和平之家」。 ■《韓國時報》



瑞士薯餅

## 泰請纓辦美朝峰會

除了朝韓峰會之外，美朝峰會的舉行地點亦受關注。泰國外長敦·巴穆威奈昨日主動請纓，表示泰國已準備好舉辦美朝峰會，但強調未有收到雙方查詢，美駐泰大使館沒回應。美國總統特朗普此前表示，正考慮五個潛在峰會地點，惟沒詳細說明，外界揣測包括蒙古首都烏蘭巴托、新加坡和韓國濟州島。泰國是美國長期盟友，副總理巴維正訪美，與美防長馬蒂斯會晤。另外，韓國《東亞日報》引述美國傳統基金會研究員克林納表示，美朝峰會將圍繞簽署和約展開激烈較量，他預測朝鮮領導人金正恩「將在會談開始30分鐘內，提出簽訂和平協定的問題，並主張只有這樣才能採取無核化措施」。 ■韓國《東亞日報》

# 格陵蘭圖脫離丹麥 「獨派」缺籌碼

位於北極圈的全球最大島嶼格陵蘭，19世紀起成為丹麥殖民地，二戰後獲給予自治，成為丹麥的自治區，丹麥只在外交和國防事務上保留發言權。然而不少格陵蘭居民企圖謀求獨立，當地昨日舉行的議會選舉，爭取獨立屬主要議題之一。格陵蘭每年財政預算中，半數來自丹麥撥款，在人口及經濟規模細小的環境下，以及丹麥威脅會斷援，格陵蘭人謀求獨立無疑是天文夜譚。

格陵蘭地廣人稀，人口僅5.6萬，人口密度全球最低，經濟來源主要依靠漁業，每年接受丹麥約4.8億歐元(約46億港元)撥款，佔財政預算一半。然而隨着全球氣候變暖，覆蓋格陵蘭的冰雪逐漸融解，居民期望藉此開發蘊藏的天然資源，包括石油、鈾礦和稀土等，企圖作為尋求獨立道路上的最大籌碼。

## 總理訪華招攬投資

不過丹麥奧爾堡大學的格陵蘭問題專家加德認為，目前大多數勘探項目還只處於萌芽階段，必須獲得外國投資。格陵蘭近年向中國投資者敞開大門，格陵蘭自治政府總理吉爾森曾親身到訪中國招攬投資，但至今只有一個項目正式啟動，

其餘均被擱置，有學者認為是國際原材料市場價格低迷所致。儘管格陵蘭多個政黨均有意推動獨立，但只有納雷拉克黨提出明確時間表，其他大多數政黨則計劃用數十年時間完成目標。因此今次議會選舉，更迫切解決教育、建屋及捕魚限額等民生議題。 ■路透社/法新社



格陵蘭昨舉行議會選舉，爭取獨立成主要議題。美聯社

# 特朗普當說客 國務卿提名驚險過關

美國總統特朗普上月提名中情局局長蓬佩奧出任國務卿後，蓬佩奧的鷹派立場引起民主黨人質疑，其後更傳出他秘訪平壤晤朝鮮最高領導人金正恩，掀起更大爭議，外界關注其提名或不獲參院確認。在特朗普最後一刻說服共和黨議員保羅轉軸支持後，參議院外交委員會昨日以11票贊成、9票反對及一票棄權，驚險通過蓬佩奧的提名，將交參院作全體投票。

由於共和黨在參院外委會21席中，僅佔1席多數優勢，而共和黨議員保羅一直反對蓬佩奧的提名，民主黨議員更一致反對，蓬佩奧極可能成為史上首位無法獲外委會贊成推薦的國務卿提名人選。

## 致電共和黨員促轉軸

白宮一直強調在對蓬佩奧的任命上應超越黨派，特朗普前日上午亦在社交媒體批評民主黨蓄意阻撓。就在參院外委會表決前一刻，保羅突然在社交媒體表示，他剛與特朗普通電話，獲保證蓬佩奧和特朗普一致認為伊拉克戰爭是個錯誤，以及美國應從阿富汗撤軍，因此他決定投贊成票，最終外委會在一名民主黨議員投棄權票下通過提名。 ■美聯社/法新社

# 凱特產後7小時出院惹熱議



凱特穿起紅衣會見傳媒。法新社



新生王子首度露面。美聯社

英國威廉王子的妻子、劍橋公爵夫人凱特前日誕下第3個孩子，產後不到7小時隨即帶着襁褓中的小王子出院返家，不少人在社交媒體貼文，對凱特極速出院嘖嘖稱奇。然而數據顯示，英國產婦住院期一向在富裕國家中最短。凱特於當地時間前日早上近6時被送入倫敦西部聖瑪麗醫院的林多院區，上午11時01分產子，到下午近6時，威廉和凱特便帶着新生小王子步出醫院，首次公開亮相，其後一起返回肯辛頓宮。威廉稱，他與凱特對家中增添新成員感到興奮，對於各界揣測小王子的名字，他向記者表示「你們會很快知道」。

## 英產婦住院期最短

凱特生第一胎喬治小王子時，在醫院待了一晚，誕下夏洛特小公主時，則在產後10小時出院，第3胎更縮短至7小時。凱特火速出院引發各界討論。事實上，產婦生產後在同一天返家，在英國並非罕見。根據在《公共科學圖書醫學期刊》發表的研究，在高收入國家中，以英國產婦住院期最短，平均只有1.5天，德國和法國分別是3天及4.2天。研究作者指出，較富裕國家的產婦住院期短，原因可能是她們本身較健康，或是分娩時醫護人員處理較佳。 ■《今日美國報》/美聯社

# 澳童偷母信用卡 獨飛峇里「無王管」

澳洲悉尼一名12歲男童日前向父母提議，希望前往印尼峇里島遊玩，但被父母拒絕並發生吵架後，竟私下偷取母親的信用卡訂機票及酒店，獨自飛往峇里島度假4天，事後母親對兒子的行徑感到十分震驚，澳洲警方正調查事件。男童母親愛瑪表示，他們一家人曾前往峇里度假，兒子其後表示希望再往當地，她與丈夫反對，豈料兒子偷

取她的信用卡上網訂機票和酒店，並拿着護照搭火車到機場。男童抵達悉尼機場後，由於擔心被阻止上機，因此特別使用自動登機系統，登上捷星航空客機，從悉尼飛往珀斯，再轉機到峇里島登巴薩機場。航空公司人員僅問學生證號碼

愛瑪稱，她發現兒子沒有上學，立即報警通報兒子失蹤，然而此時男童

已抵達峇里島入住4星級酒店。印尼警方接獲澳洲警方通知後，上周三發現男童下落，父母隨即飛往峇里接回兒子。

男童表示對於在旅途中沒遇到任何阻礙感到驚訝，「航空公司人員只詢問我的學生證號碼，在珀斯機場時，沒人問我為何獨自搭機」，形容這趟旅程是一場很精彩的冒險。 ■法新社